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connexes
Agent de prévention et de sécurité
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Conducteur opérateur de scierie
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Mathématiques (10 points)

Exercicel. (4 points)
Un restaurateur a demandé un devis 3 un artisan pour évaluer le cofit de la pose d’un parquet
pour sa salle de restaurant. Le schéma suivant représente la surface au sol de la dalle.

Le schéma n’est pas & Péchelle, les cotes sont en métre.
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La figure ® est un demi-disque.

1.1. Donner le nom des figures @ et @ ci-dessus.
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1.5 Calculer, en m?, 1’aire A; de la figure ®. Arrondir le résultat 3 0,1.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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1.7 Le tarif du parquet posé est de 45 € le m2 Pour une aire de 198,3 m?, calculer le montant du
devis de ’artisan.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Exercice2. (3 points)

Afin d’adapter ses menus, le restaurateur souhaite étudier la moyenne d’4ge de ses clients. 11
obtient, sur un mois, les résultats suivants :

Tranche d’ages Effectif Fréquence (en %) Centre de classe Produit 7;.x;
(1) ()
[15;30[ 25 5
[30; 45[ 150 37,5
145 ; 60[ 75
[60; 75 250 16875
Total N= .

2.1. Compléter le tableau ci-dessus.

2.2. Calculer le pourcentage de clients ayant un dge supérieur ou égal 4 45 ans.
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Exercice 3 (3 points)

Le restaurateur souhaite également calculer le colit du transport des denrées qu’il utilise dans son
restaurant. Son véhicule consomme en moyenne 8 L de carburant pour 100 km parcourus.

3.1. La distance parcourue y est proportionnelle au volume x de carburant consommsé.
Compléter le tableau suivant :

consommé (en L)

y : distance parcourue

* + volume do carburant | 8 2 | 16 | ... | 40 [T
...... 100 | . | 200 | 250 | .. o
(en o) ° <—

3.2. Placer les points de coordonnées (x ; y) du tableau précédent dans le repére ci-dessous :
500 4

Distance
(enkm) 450

400

350

300 CRIDP de MONTPELLIER
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150

100

50

0 J  Volume de
0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40 carburant(enL)

3.3. Tracer la droite D passant par 1’ensemble de ces points.

34
3.4.1 Déterminer graphiquement 1’abscisse du point de la droite ayant pour ordonnée
y =400. Laisser apparents les traits nécessaires a la lecture.

....................................................................................................................................................

3.4.2 En déduire le volume de carburant consommé pour parcourir une distance de
400 km.

..................................................................................................................

3.5. Le restaurateur parcourt environ 400 km par semaine pour s’approvisionner.
Le carburant cofite 1,25 € le litre, calculer le cofit en carburant du transport de marchandises.

..................................................................................................................

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

CAP Secteur 2 Session
Fpreuve: Mathématiques - Sciences 2009




Sciences Physiques (10 points)

La partie® du restaurant est prévue pour aménager un bar au dessus duquel sera disposée une

Exercice 4 (6 points)

rampe €lectrique composée de deux spots lumineux identiques.

La tension d’alimentation de la rampe est de 230 V.

L’installation de la rampe est modélisée au laboratoire selon la photo suivante :

Ampéremétre

Générateur 12V

4.1. Compléter le schéma du montage de la rampe.

12V

4.2. Indiquer le mode de branchement des spots.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Entourer les bornes utilisées pour effectuer la mesure.
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4.4. 1’étiquetage de chaque spot porte les indications suivantes : 230 V

Compléter le tableau suivant : ' 125 W
L. Nom de 1a grandeur Unité
Indication
physique (en toutes lettres)
230v. L
125 W

4.5. La puissance totale P consommée par la rampe en fonctionnement est de 250 W.
Calculer I’énergie électrique £ absorbée par cette rampe si elle fonctionne pendant 8 heures.

Exprimer le résultat en Wh, puis en kWh.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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On donne : E = PX ¢ ou P est la puissance et ¢ le temps.

4.6. Sachant que le prix du kWh est de 0,075 €, calculer le cofit du fonctionnement de la rampe
pendant 8 heures.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Exercice 5 (4 points)

L’eau de javel de formule brute NaClO est un produit désinfectant et irritant.

5.1. Sur le flacon figure le pictogramme suivant :
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Citer deux précautions & prendre pour utiliser I’eau de javel.

CAP Secteur 2 Session
Epreuve: Mathématiques - Sciences 2009




Boite de papier pH

En vous aidant du nuancier de la boite de papier pH ci-dessus, indiquer le pH de la solution.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Données : M(Cl) = 35,5 g/mol, M(O) = 16 g/mol, M(Na) = 23 g/mol.

CRDP de MOMNTPELLIER

RESERVE AU SERVICE

CAP Secteur 2
Epreuve: Mathématiques - Sciences

Session

2009 Page 7/8




Formulaire de mathématiques des CAP

Puissances d'un nombre

10°=1; 10' =10 ; 102 =100 ; 10° = 1000
101=01; 10°2=0,01 ; 1073 =0,001
a’=axa; a®*=axaxa

Nombres en écriture fractionnaire

a—'—
c3=% avecb#0
ca_ga avech#0etc=0
c b

Proportionnalité

a et b sont proportionnels 3 ¢ et d
(avecc#0 et d=0)

i a_b
équivaut 3 i

équivautd ad=bc

Relations dans le triangle rectangle

AB*+4C*=BC? C

A B
_A=£. /\=£. /\_ég
sin B c,,cosB BC,tanB T

Propriété de Thalés relative au triangle

Si(BB) // (CC) A
alors

0
\Ud
/
o)

Périmétres
Cercle de rayon R : P=2TR
Rectangle de longueur L et largeur / : p=2(L+1)
Aires
Triangle A4 =% bh

b

Rectangle A=L!

Parallélogramme A=bh
b

Trapéze A =% (B+b)h.

[

/

bl

/7

\

Disque de rayon R A=nR,
Yolumes
Cube de c6té a V=4

Pavé droit (ou parallélépipéde rectangle)
de dimensions /, p, & :
V=Iph h

Cylindre de révolution ot 4 est 'aire de la base

et / la hauteur : V=Ah
Statistiques
Moyenne : x
S =X Xt Xy
ntnyt-+an,
Fréquence : f

fl:]_;trl ;fzz%vz s e
Effectif total : N

n,
s f=Te

Calcul d’intéréts simples
Intérét: 1
Capital : C
Taux périodique : ¢
Nombre de période : #

.

CRDP de MONTPEILIGR

Valeus-aceuise-€ deyplacement : 4

A=CTFI

b

l
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